
Apartheid :)
Apartheid bol systém, v ktorom jedna rasová skupina mala moc a výhody, zatiaľ čo iné
skupiny boli úmyselne utláčané a diskriminované.

Tento systém bol podporovaný zákonmi a pravidlami, ktoré mali za cieľ udržať nadvládu jednej skupiny nad
ostatnými. V medzinárodnom práve sa apartheid považuje za zločin proti ľudskosti, pretože spôsoboval veľké
utrpenie a nespravodlivosť.

Historickým príkladom apartheidu je Južná Afrika v období od roku 1948 do začiatku 90. rokov 20. storočia.

V tomto období tam platil  zákonný systém apartheidu, ktorý rozdeľoval ľudí podľa rasy, najmä na bielych,
černochov, farebných (zmiešané rasy) a Ázijcov. Každá skupina mala iné práva:

černosi  nemohli  voliť,  bývať  v  určitých  oblastiach,  navštevovať  školy  pre  bielych  ani  používať  rovnaké●

nemocnice či verejnú dopravu,
bieli mali najviac výhod – lepšie školy, nemocnice, pracovné príležitosti a politickú moc.●

Proti  apartheidu  bojovali  mnohí  aktivisti,  napríklad  Nelson  Mandela  (1918-2013),  ktorý  sa  neskôr  stal
prezidentom Južnej Afriky po skončení apartheidu v roku 1994.

Apartheid na vlakovom nástupišti Segregovaný most nad železnicou v Pretórii

Doktrinálna definícia:

Apartheid  je  možné  charakterizovať  ako  konanie  jednotlivca  v  rámci  inštitucionalizovaného  režimu
systematického útlaku a nadvlády jednej rasovej skupiny nad inou rasovou skupinou alebo skupinami, ktoré je
páchané s úmyslom zachovať tento režim. Apartheid je v rámci medzinárodného trestného práva vnímaný ako
zločin proti ľudskosti.

Lavička len pre bielych Pobrežie zálivu určené len pre bielych

Mali by ste vedieť:

Apartheid bol systémom segregácie, ktorý sa snažil udržať rasovú dominanciu bez úplnej fyzickej likvidácie.
Genocída je systémové a zámerné usilovanie o úplné alebo čiastočné zničenie určitej skupiny, ľudí zvyčajne na
základe ich etnického pôvodu, náboženstva, rasy alebo národnosti. Na rozdiel od apartheidu, ktorý sa snažil o
udržanie nadvlády prostredníctvom segregácie a diskriminácie, genocída predstavuje konečné riešenie, kde
cieľom nie je kontrola, ale eliminácia samotnej existencie skupiny. 

Holokaust (vraždenie nevinných); Genocída, Zločiny proti ľudskosti, Vojnové zločiny ako skutky, v skratke
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http://encyklopediapoznania.sk/clanok/6499/doktrinalna-definicia
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/9983/genocida
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/8976/holokaust-vrazdenie-nevinnych
http://encyklopediapoznania.sk/clanok/9986/genocida-zlociny-proti-ludskosti-vojnove-zlociny-ako-skutky-v-skratke


Zdroje
Prevzaté a upravené z: A tiež Dobré, použiteľné webové stránky: 
• Termín apartheid; https://www.slov-lex.sk/tezaury/terminy/a91c0d07-54a4-4b7e-a0e1-139cea792aaa
• https://nicholasidoko.com/blog/2022/12/16/what-happened-during-apartheid-in-south-africa/
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